
ATA nº 012/2026 

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e seis da Décima 

Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, estado de Santa 

Catarina, realizada em quatro de maio às dezoito horas no Plenário “Vereadora Joana 

Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador EVERTON FRAGOZO, que convidou o 

primeiro secretário da Mesa Diretora, o Vereador EDERSON DIRLEI SCHENKEL, para 

fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou a presença dos demais 

senhores vereadores: LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, CLAUDIOMIRO PAVAN, 

VALENTIM BORGES DA SILVA, MÔNICA REGINA FANTINEL KUHN, ALEX 

SEVERIA DO NASCIMENTO, ADEMIR ALVES BRIZOLA e MARCELO LUIZ FERLIN 

DAMBRÓS. A seguir, o senhor presidente declarou aberta a sessão. A ata da 11ª Sessão 

Ordinária do ano de 2026 foi aprovada sem ressalva. No expediente do dia, constou a 

apresentação da Moção de Apelo nº 007/2026. Com o fim do expediente do dia, passou-

se à ordem do dia: Projeto de Resolução nº 002/2026, que foi aprovado por maioria, 

com os votos contrários dos Vereadores Claudiomiro, Marcelo e Ademir, Projeto de Lei 

023 e 024/2026 aprovados por unanimidade, Moção de Aplausos 006/2026, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Com o fim da ordem do dia, foi dada a palavra livre aos 

senhores edis. O VEREADOR PAVAN parabenizou a comunidade da Linha Maria Preta 

pelo almoço realizado; convidou os simpatizantes do Partido Liberal para o encontro no 

dia cinco de maio; comentou sobre a viagem realizada a Brasília e destacou a visita ao 

gabinete da Deputada Daniela Reinehr, onde viabilizou uma emenda de um milhão e 

quinhentos mil reais para o município de Dionísio Cerqueira; agradeceu à parlamentar 

pelo apoio e pelos recursos destinados ao município; aproveitou o ensejo para 

parabenizar a Prefeita Bianca pelo trabalho de revitalização do Lago; justificou seu voto 

contrário à aquisição do veículo oficial da câmara, alegando que na última legislatura 

houve um ajuste salarial prevendo que os vereadores utilizassem veículos próprios para 

visitar eleitores; criticou o fato de não ter sido consultado previamente sobre a compra; 

solicitou à mídia que divulgasse que a decisão foi unilateral da presidência e defendeu 

que o recurso seria melhor aplicado se destinado à agricultura ou à saúde. O 

VEREADOR EDERSON comentou sobre a participação do Comex na Intermodal e 

destacou que, apesar dos avanços, ainda há entraves como a lista de exceções de 

produtos na aduana local, solicitando a verificação da moção pela secretaria da Casa; e 

sobre sua participação na 25ª Marcha dos Vereadores em Brasília, mencionou a 

presença do Ministro do STF André Mendonça, ressaltando sua humildade e a 

responsabilidade cívica de salvar o Brasil; destacou, por fim, a liderança de Renan 

Santos como pré-candidato à presidência. O VEREADOR LUIZ FERNANDO 

parabenizou a comunidade da Linha Maria Preta pela organização do evento; comentou 

sobre a produtividade do curso realizado durante a viagem a Brasília e o encontro com 

o Ministro André Mendonça; informou sobre o pedido feito ao Deputado Federal 

Cobalchini, o qual resultou na destinação de setecentos e cinquenta mil reais para a área 



da saúde; parabenizou os demais colegas pelos recursos angariados para o município. 

O VEREADOR BRIZOLA concordou com o pronunciamento do Vereador Nando; 

mencionou a emenda viabilizada pelo Deputado Fábio Schiochet durante a Marcha dos 

Vereadores, também voltada à saúde; justificou seu voto contrário à aquisição do veículo 

da câmara, afirmando que não foi consultado, recebeu críticas da base eleitoral e 

acredita que o montante poderia ter sido melhor utilizado. O VEREADOR ALEX 

discorreu sobre o aumento do número de feminicídios e a baixa visibilidade do tema; 

citou a lei de 2019 de sua autoria, que instituiu a Semana de Conscientização do 

Feminicídio; enfatizou a vulnerabilidade da região de fronteira e fez um apelo coletivo 

pela conscientização sobre o assunto. A VEREADORA MÔNICA relatou as demandas 

do Plano Safra encaminhadas ao Governo Federal; comentou sobre a recepção à nova 

Ministra do MDA em Chapecó e os temas que serão pleiteados; finalizou desejando um 

feliz Dia das Mães a todas as mães do nosso munícipio. O VEREADOR MARCELO 

justificou sua ausência na festa da Linha Maria Preta; parabenizou a organização e o 

grupo de bolão feminino pelo evento realizado; parabenizou a equipe municipal pela 

rodada de jogos sub-18; agradeceu a receptividade da Deputada Federal Julia Zanatta 

em Brasília e a emenda de 500 mil reais destinada à reforma do Clube Independente; 

reforçou o convite para o encontro do PL; justificou seu voto contrário ao projeto de 

resolução de uso do veículo oficial da câmara, declarando que não fará uso do bem. O 

VEREADOR EVERTON parabenizou os vereadores pela participação na Marcha em 

Brasília e ressaltou a importância das emendas recebidas; desejou um feliz Dia das Mães 

a todas as mães do município; parabenizou a comunidade de Linha Maria Preta, 

justificando sua ausência no almoço; comentou sobre a resolução para uso do veículo 

da câmara aprovada pela maioria, reiterando que o automóvel é um patrimônio da 

Câmara e não de uso particular; rebateu comentários de vereadores sobre este tema, 

expondo seu posicionamento enquanto Presidente e responsável pela gestão da 

câmara, lembrando que por inúmeras vezes expos a todos o desejo de adquirir um 

veículo para uso exclusivo da câmara, pelos servidores e vereadores, sem distinção, e 

que o presidente tem a prerrogativa de comprar ou não, falou ainda que respeitou todas 

as decisões tomadas pelo Presidente anterior e reforçou a necessidade de respeito e 

eficiência no trabalho legislativo, pedindo para que todos utilizem a tribuna da câmara 

para tratar de assunto relevante ao município. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária 

em onze de maio às dezoito horas. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria 

da Casa. 

 


